Piirodovédny KLOKAN 2022/2023

Zadani soutéznich uloh kategorie Kadet
(8. a 9. tridy ZS)

Ulohy za 3 body

1.

Kter¢ dva staty severni Evropy vystoupi z neutrality a v souvislosti s valkou na Ukrajiné se
stanou ¢leny NATO?

(A) Island a Dansko (B) Finsko a Norsko (C) Dénsko a Svédsko
(D) Svédsko a Finsko (E) Norsko a Island

Ales kazdych deset minut zapali jednu svicku. Kazda svic¢ka hoti 40 minut a pak zhasne.
Kolik svicek hoti 55 minut poté, co Ales zapalil prvni svicku?

(A)2 (B)3 (C) 4 (D)5 (E) 6

V mozku ¢lovéka se nachéazi centrum zraku, které piijima a zpracovava zrakové vjemy. Toto
centrum je umisténo:

(A) v temennim laloku (B) v tylnim laloku (C) v ¢elnim laloku
(D) ve spankovém laloku (E) v oblasti prodlouzené michy

Pted 155 lety, 25. 8. 1867, zemiel v Londyné anglicky fyzik a chemik, ktery objevil
elektromagnetickou indukci, magnetické a elektrické silo¢ary a obohatil odborné nazvoslovi o
dilezité pojmy jako anoda, katoda, elektroda a ion. Timto slavnym muzem byl:

(A) James Clerk Maxwell (B) lord Kelvin (C) James Prescott Joule
(D) Ernest Rutherford (E) Michael Faraday

Vyberte definici védniho oboru geomorfologie.

(A) Véda studujici tvary zemského povrchu a jejich vyvoj.

(B) Véda, ktera se zabyva studiem pud a jejich rozsifenim na Zemi.

(C) Véda studujici svétové klima.

(D) Véda zkoumajici snéhovy pokryv a ledovce.

(E) Védecky obor zabyvajici se mineraly, jejich vnitini stavbou, vzhledem, fyzikalnimi
a chemickymi vlastnostmi, jejich vznikem a pteménami v ptirodé.

Pavla s kamaradem hraji hru ,,Lod¢* na hraci ploSe o velikosti 5x5
policek. Pavla jiz na plochu umistila dvé lod¢, jak ukazuje obrazek.
Jesté musi umistit obdélnikovou lod’ o velikosti 3x1 tak, aby zakryla
presné tii policka. Zadné lodé se nesmi dotykat ani stranou ani
vrcholem. Kolika zptlisoby 1ze tuto lod’ o velikosti 3x1 umistit?

(A) 4 (B)5 (€)6 (D)7 (E) 8



7.  Véda zabyvajici se studiem ptaku a jejich zivotem je:

(A) entomologie (B) etologie (C) ornitologie
(D) organologie (E) ichtyologie

8.  Ktery spinac je potieba zapnout, aby alespon jednou 1
zarovkou prochazel elektricky proud? 4 /

3
(A)1 (B)2 (C)3 (D)4 (E)la2 ' /
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9.  Které spojeni je spravné? §§

|
(A) Novy Zéland — Mt. Kosciuszko |
(B) Surinam — nizozemstina
(C) Karibské mote — Komorské ostrovy
(D) tropické lesy — baobab
(E) Laos — islam

10. Jednu z nasledujicich ,,siti nelze poskladat do tvaru krychle. Ktera to je?

@ L e D] © | (D) | ® [

11. Pro brambor, kukufici, rajée a tabak plati spole¢né, ze:

(A) patii mezi dvoudomé rostliny

(B) patii mezi dvoudélozné rostliny

(C) patii mezi rostliny s jedlymi plody

(D) patii mezi rostliny, které nejsou v Evropé ptivodni
(E) patii mezi jednodélozné rostliny

12.  Ctyii kamaradky chtély pomoci stejného pravitka uréit tloustku jednoho listu papiru ve svém
seSité. Veronika ma sesit se 60 listy, Monika se 40 listy, Lucie s 20 listy a MaruSka s 10 listy.
Ktera z nich urci tloustku nejpiesnéji?

(A) Veronika (B) Monika (C) Lucie (D) Maruska (E) vSechny stejné presné

13.  Kolik pfiblizné méti polomér globu, jestlize méfitko mapy z n&j odvozené je 1 : 900 000?
(A) 50 cm (B) 7m (C)127cm (D)25m (E) 145m

14. Marie pekla malinové kolace jeden po druhém a ¢islovala kolace postupné od 1 do 6. Zatimco
pekla, déti obcas pfibehly do kuchyné a snédly vZzdy nejteplejsi kolac. Ve kterém potadi

nemohly déti kolace snist?

(A) 123456  (B) 125436 (C) 325461 (D) 456231 (E) 654321



15.

Ktera ze skupin kopytniki obsahuje pouze lichokopytniky?

(A) kamzik, zubr, zirafa
(B) hroch, kan, tapir

(C) jelen, kamzik, los

(D) kiin, osel, velbloud
(E) nosorozec, tapir, zebra

16. 'V nadobach na obrazku je nalita voda. 60 ml [ | ( ml
Jaky objem vody bude v prvni nadobg, E 5(1)“ —250
jestlize do ni pfilijeme pétinu objemu 50— B 200
vody z druhé a polovinu objemu vody A = 40 —
ze tieti nadoby? 0 E — —150

z — 30 -
30— B
(A) 50 mi E o0 —100
(B) 60 ml 20— L
(C) 55 ml 0= — 10 — 50
(D) 40 ml ©) @
(E) 65 ml C m | | @
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17. Vyberte nespravné tvrzeni:

(A) Pii ptekroceni mezinarodni datové hranice ze zadpadni na vychodni polokouli se méni
datum.

(B) V Laosu mtizeme vidét Slunce vrcholit na severu i na jihu.

(C) Zemé je nejdale od Slunce v lednu.

(D) V dobé¢ zimniho slunovratu v Ceskych Budé&jovicich (48°58s.5., 14°28") je vyska
Slunce nad obzorem v pravé poledne piiblizné 17,5 °.

(E) Staceni pasatt je disledkem zemské rotace.

18. Ondiej a Tomas se nedavno zacastnili maratonu. Ondrej skoncil na 21. misté. Pocet bézc,
kteti se umistili za Ondfejem, je dvakrat vétsi nez pocet bézct, ktefi dobehli pred Tomasem.
Pocet bézct, kteti se umistili za Tomasem, je 1,5krat vétsi nez pocet bézct, kteti se umistili
pfed Ondiejem. Kolik béZcii se zi€astnilo maratonu?

(A) 81 (B) 61 (C)51 (D) 41 (E) 31

19. Mezi invazni druh ryby v Ceské republice je zatazen:

(A) karas obecny
(B) karas stiibfity
(C) sumec velky
(D) pstruh obecny
(E) stika obecna



20.

21.

22,

23.

24,

Cerpadlem miZe protékat az 80 litrtl za minutu. Za jakou nejkrat$i dobu takovym &erpadlem
naplnime zahradni zasobnik vody o délce 4 m, Sifce 80 cm a hloubce 1 200 mm?

(A) 48 min (B)55h (C)10min (D)3240s (E) 60 min

Ktera oceanska oblast je v souCasnosti predmétem sporit mezi Cinou a ptimotskymi zemémi
jihovychodni Asie?

(A) Zluté moie
(B) Javské mote
(C) Bengalsky zaliv
(D) Filipinské mote
(E) Jiho¢inské moie
D
Kazdy ze ¢tyt vrcholl a kazda ze Sesti hran Ctyfsténu jsou oznaceny
jednim z deseti Cisel 1, 2, 3,4,5,6,7,8,9all (¢islo 10 je ?
vynechano). Kazdé ¢islo je uZito prave jednou. Soucet Cisel, ktera
oznacuji kterékoli dva vrcholy Ctyfsténu, se rovna ¢islu, které A C
oznacuje hranu spojujici tyto dva vrcholy. Hrana AB je oznaéena
¢islem 9. Které ¢islo oznacuje hranu CD? 9
(A) 4 (B)5 (C)6 (D) 8 (E) 11 b

V hodinég ucitel détem poustél zvuky/hlasy ptakl a v seznamu mél hlas bazanta, holuba,
hrdlicky, kachny, kosa, kukacky, krkavce, pava, racka, slavika, sojky, sycka, vrany a vyra.
Kolik si poslechli zastupct z fadu péveu?

(A) 10 (B) 8 (C)6 (D)5 (E) 3

Pomoci grafu zavislosti rychlosti té€lesa na case v = v(t) AvV/(m/s)

odhadnéte primérnou rychlost télesa béhem prvnich 7 s L} SRR ey

pohybu. | '
2

(A)1,00m/s (B)1,17m/s (C) 1,29 m/s 11t | : :

(D)1,35m/s  (E) 1,40 m/s ; : Lo

0 3 6 9t/s



